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Mr President,   

We would like to draw the Council’s attention to the visit by the prior Independent Expert on the Promotion of a Democratic and Equitable International Order to Ecuador and Venezuela. 

[bookmark: _GoBack]We wish to express our concern about the way in which the visit of the Independent Expert was prepared and carried out. We would highlight the opacity of information about the visit; the lack of transparency in its preparation, and biased information provided during and following the visit.  As a result of this, any consideration of the human rights situation in Venezuela and Ecuador based on the visit of the prior Independent Expert, should bear in mind the failure to meet the essential principles of sufficient time, transparency and balance.  

[bookmark: _Hlk525042024]The lack of balance is evident in the report presented by the prior Independent Expert to the Council, which dedicates twelve pages to Venezuela and only two pages and a half to his visit to Ecuador. In addition, the report conclusions dedicate only three lines to Ecuador, in one of the six paragraphs.  

Since 2003, eleven Special Procedures have put in requests to visit Venezuela, seven of which have repeated their requests between two to four times.  Additionally, during the UPR, twenty-four countries made recommendations about the importance of opening channels of communication with Special Procedures and allowing them access to the country.  None of these recommendations was accepted by Venezuela.  This Council would be in a better position to understand the critical situation that Venezuela faces if the States allowed these visits to take place. 

Many thanks.   





The opinions expressed in this statement are shared by 82 civil society organisations: 32 from Ecuador and 52 from Venezuela.  

Ecuador: Asociación Ecuatoriana de Editores de Periódicos –AEDEP-, Asociación Red de ONG de Guayaquil –AROG-, Centro de Apoyo y Protección de los Derechos Humanos SURKUNA, Centro de Documentación en Derechos Humanos “Segundo Montes Mozo S.J.” (CSMM), Colectivo Antropólogos del Ecuador, Colectivo YASUNIDOS, Confederación Mujeres por el Cambio, Confederación de Pueblos de la Nacionalidad Kichwa del Ecuador –ECUARUNARI-, Confederación Unitaria de Comerciantes Minoristas y Trabajadores Autónomos del Ecuador –CUCOMITAE-, Federación Barrios de Quito FBQ, Federación de Médicos del Ecuador, Federación Nacional de Periodistas –FENAPE-FIP, Frente Ecuatoriano de Defensa de los Derechos Salud Sexuales y Reproductivos FEDSR, Fundación Equidad, Fundación Huaira, Fundación Mil Hojas, Fundación Andina para la Observación y Estudio de Medios –FUNDAMEDIOS-, Fundación DESAFÍO, Fundación Pachamama, Internacional de Servicios Públicos –ISP- capítulo Ecuador, Junta Cívica de Guayaquil JCG, Nosotras por la Democracia, Observatorio de Derechos y Justicia ODJ, Observatorio Ciudadano Electoral OCE, Plataforma por la Salud y la Vida, Revista de investigación digital Plan V, Red de Mujeres Políticas del Ecuador –REMPE-, Terra Mater, Unión Nacional de Educadores –UNE-, Unión Nacional de Periodistas –UNP.

Venezuela: Acceso a la Justicia, Acción Solidaria, A.C. María Estrella de la Mañana, Asociación Civil Justicia y Paz O.P. Venezuela, Aula Abierta, Cátedra de Derechos Humanos de la Universidad Centroccidental Lisandro Alvarado, Cecodap, Centro de Acción y Defensa por los Derechos Humanos (Cadef), Centro de Animación Juvenil, Centro de Derechos Humanos de la Universidad Católica Andrés Bello, Centro de Derechos Humanos de la Universidad Metropolitana, Centro de Justicia y Paz – CEPAZ, Centro para la Paz y los derechos humanos "Padre Luis María Olaso", Universidad Central de Venezuela, Civilis Derechos Humanos, Coalición Clima 21, CODEVIDA-Coalición de organizaciones por los derechos a la salud y la vida, Convite A.C., Comisión de Derechos Humanos de la Facultad de Ciencias Jurídicas y Políticas de la Universidad del Zulia, Comisión Nacional de Derechos Humanos de la Federación Venezolana de Colegios de Abogados del estado Apure, Comisión de Derechos Humanos de la Federación de Colegios de Abogados de Venezuela Capitulo Lara, Comisión Nacional de Derechos Humanos de la Federación Venezolana de Colegios de Abogados del estado Monagas, Comisión Nacional de Derechos Humanos de la Federación de Colegios de Abogados de Venezuela del estado Mérida, Comisión de Derechos Humanos de la Federación de Colegios de Abogados de Venezuela del estado Táchira, Comisión para los Derechos Humanos del Estado Zulia – Codhez, Comisión para los Derechos Humanos y la Ciudadanía (CODEHCIU), Convite A.C., Epikeia Observatorio Universitario de Derechos Humanos, Espacio Público, Federación Interamericana de Abogados Capitulo Venezuela, Seccional Anzoategui, Federación Nacional de Sociedades de Padres y Representantes (FENASOPADRES), Fraternidad Laical Dominica de Barquisimeto Santo Domingo de Guzmán, Fundación Aguaclara, Fundación Emprendedores Solidarios, Madres y Padres Por Los Niños en Venezuela (Mapani Vzla), Monitor Social A.C. Movimiento Ciudadano Dale Letra, Movimiento Vinotinto, Observatorio de Derechos Humanos de la Universidad de Los Andes, Observatorio Venezolano de Conflictividad Social (OVCS), Padres Organizados de Venezuela, Prepara Familia, Promoción Educación Defensa en derechos humanos – PROMEDEHUM, Proyecto: Visibilización y educación de los derechos humanos de la Facultad de Ciencias de la Educación de la Universidad de Carabobo, Revista SIC del Centro Gumilla, Sinergia, Red Venezolana de Organizaciones de Sociedad Civil, Sociedad Hominis Iura (SOHI), StopVIH, Transparencia Venezuela, Una Ventana a la Libertad, Uniandes A.C., Unión Afirmativa, Unión Vecinal para la Participación Ciudadana A.C.



