Naciones Unidas Consejo de Derechos Humanos 
39a Sesion Regular  

[bookmark: _GoBack]Tema 3

Intervención por International Service for Human Rights

Presentado Por Sr. Ali Daniels
10 septiembre 2018

Señor Presidente,

Queremos llamar la atención de este Consejo sobre la visita del anterior Experto independiente para la promoción de un orden internacional democrático y equitativo a Ecuador y Venezuela[endnoteRef:1]. [1:  Las opiniones expresadas en la presente declaración son compartidas por 82 organizaciones de la sociedad civil, de las cuales 32 son de Ecuador y 52 de Venezuela.
Ecuador: Asociación Ecuatoriana de Editores de Periódicos –AEDEP-, Asociación Red de ONG de Guayaquil –AROG-, Centro de Apoyo y Protección de los Derechos Humanos SURKUNA, Centro de Documentación en Derechos Humanos “Segundo Montes Mozo S.J.” (CSMM), Colectivo Antropólogos del Ecuador, Colectivo YASUNIDOS, Confederación Mujeres por el Cambio, Confederación de Pueblos de la Nacionalidad Kichwa del Ecuador –ECUARUNARI-, Confederación Unitaria de Comerciantes Minoristas y Trabajadores Autónomos del Ecuador –CUCOMITAE-, Federación Barrios de Quito FBQ, Federación de Médicos del Ecuador, Federación Nacional de Periodistas –FENAPE-FIP, Frente Ecuatoriano de Defensa de los Derechos Salud Sexuales y Reproductivos FEDSR, Fundación Equidad, Fundación Huaira, Fundación Mil Hojas, Fundación Andina para la Observación y Estudio de Medios –FUNDAMEDIOS-, Fundación DESAFÍO, Fundación Pachamama, Internacional de Servicios Públicos –ISP- capítulo Ecuador, Junta Cívica de Guayaquil JCG, Nosotras por la Democracia, Observatorio de Derechos y Justicia ODJ, Observatorio Ciudadano Electoral OCE, Plataforma por la Salud y la Vida, Revista de investigación digital Plan V, Red de Mujeres Políticas del Ecuador –REMPE-, Terra Mater, Unión Nacional de Educadores –UNE-, Unión Nacional de Periodistas –UNP.
Venezuela: Acceso a la Justicia, Acción Solidaria, A.C. María Estrella de la Mañana, Asociación Civil Justicia y Paz O.P. Venezuela, Aula Abierta, Cátedra de Derechos Humanos de la Universidad Centroccidental Lisandro Alvarado, Cecodap, Centro de Acción y Defensa por los Derechos Humanos (Cadef), Centro de Animación Juvenil, Centro de Derechos Humanos de la Universidad Católica Andrés Bello, Centro de Derechos Humanos de la Universidad Metropolitana, Centro de Justicia y Paz – CEPAZ, Centro para la Paz y los derechos humanos "Padre Luis María Olaso", Universidad Central de Venezuela, Civilis Derechos Humanos, Coalición Clima 21, CODEVIDA-Coalición de organizaciones por los derechos a la salud y la vida, Convite A.C., Comisión de Derechos Humanos de la Facultad de Ciencias Jurídicas y Políticas de la Universidad del Zulia, Comisión Nacional de Derechos Humanos de la Federación Venezolana de Colegios de Abogados del estado Apure, Comisión de Derechos Humanos de la Federación de Colegios de Abogados de Venezuela Capitulo Lara, Comisión Nacional de Derechos Humanos de la Federación Venezolana de Colegios de Abogados del estado Monagas, Comisión Nacional de Derechos Humanos de la Federación de Colegios de Abogados de Venezuela del estado Mérida, Comisión de Derechos Humanos de la Federación de Colegios de Abogados de Venezuela del estado Táchira, Comisión para los Derechos Humanos del Estado Zulia – Codhez, Comisión para los Derechos Humanos y la Ciudadanía (CODEHCIU), Convite A.C., Epikeia Observatorio Universitario de Derechos Humanos, Espacio Público, Federación Interamericana de Abogados Capitulo Venezuela, Seccional Anzoategui, Federación Nacional de Sociedades de Padres y Representantes (FENASOPADRES), Fraternidad Laical Dominica de Barquisimeto Santo Domingo de Guzmán, Fundación Aguaclara, Fundación Emprendedores Solidarios, Madres y Padres Por Los Niños en Venezuela (Mapani Vzla), Monitor Social A.C. Movimiento Ciudadano Dale Letra, Movimiento Vinotinto, Observatorio de Derechos Humanos de la Universidad de Los Andes, Observatorio Venezolano de Conflictividad Social (OVCS), Padres Organizados de Venezuela, Prepara Familia, Promoción Educación Defensa en derechos humanos – PROMEDEHUM, Proyecto: Visibilización y educación de los derechos humanos de la Facultad de Ciencias de la Educación de la Universidad de Carabobo, Revista SIC del Centro Gumilla, Sinergia, Red Venezolana de Organizaciones de Sociedad Civil, Sociedad Hominis Iura (SOHI), StopVIH, Transparencia Venezuela, Una Ventana a la Libertad, Uniandes A.C., Unión Afirmativa, Unión Vecinal para la Participación Ciudadana A.C, Observatorio Venezolano de Prisiones (OVP), Aula Abierta, Comisión de los Derechos Humanos de la Universidad del Zulia, Oficina de los Derechos Humanos del Vicariato de Puerto Ayacucho
A. C. Consorcio, Desarrollo y Justicia, Observatorio Venezolano de Conflictividad de Venezuela (OVCS)] 


Expresamos nuestra preocupación por la manera en que se preparó y desarrolló la visita del experto independiente en lo que respecta a: opacidad en la información sobre la realización de la misma, falta de transparencia en la preparación, e información parcializada durante la visita y al final de ésta. En consecuencia, cualquier valoración sobre la situación de los derechos humanos en Venezuela y Ecuador, con base en la visita del relator especial anterior, debe considerar la ausencia de los necesarios requisitos en cuanto a tiempo, transparencia y equilibrio.

La falta de equilibrio se refleja incluso en el informe que ha presentado el relator especial anterior a este Consejo, que dedica doce páginas a Venezuela y tan solo dos páginas y media a su visita a Ecuador. Igualmente, las concusiones del informe dedican solo tres líneas a Ecuador, en uno de los seis párrafos.

Desde 2003, once procedimientos especiales han pedido visitar Venezuela, de los cuales siete han reiterado su petición entre dos y hasta cuatro veces. Adicionalmente, con motivo del EPU, 24 países hicieron recomendaciones sobre la necesidad de abrir canales de diálogo con los procedimientos especiales y permitir visitas; ninguna de estas recomendaciones fue aceptada por Venezuela. Este Consejo estaría en mejor posición para entender la situación crítica que enfrenta el país si el Estado permitiera las visitas solicitadas.

Muchas gracias
