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Señor Presidente,

Apreciamos la atención continua del Grupo de Trabajo sobre detenciones arbitrarias al tema de detención arbitraria en Venezuela, incluso contra personas defensoras de derechos humanos.

Como demuestra el último informe de ACNUDH sobre Venezuela, se han visto especialmente afectados defensores de Derechos Humanos, adolescentes, activistas sociales, estudiantes, académicos, periodistas, infociudadanos, políticos entre otros contra quienes se utilizó la detención como principal herramienta para intimidar, reprimir e inhibir al resto de la sociedad. 

Las detenciones arbitrarias representan solo una de las violaciones flagrantes de los derechos humanos de las personas defensoras. Entre otras prácticas constatadas se encuentran casos de desaparición forzada, tortura, tratos crueles, inhumanos y degradantes, uso de la justicia militar a civiles, violaciones al debido proceso Y privación ilegítima de la libertad a personas con boleta de excarcelación. 

La criminalización de la disidencia se  ha desarrollado dentro de una política sistemática de persecución y discriminación de la población en general. Todo esto existe dentro un contexto de emergencia humanitaria compleja en Venezuela. Es clara la falta de institucionalidad democrática y el uso de la impunidad como eje transversal frente a estas prácticas.  

Solicitamos al Grupo de Trabajo de hacer seguimiento a su solicitud de visita a Venezuela, y al Estado venezolano a aceptar y facilitar esa visita.

Muchas gracias.
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