
46° Sesión Ordinaria del Consejo de Derechos Humanos
Intervención del Ecuador durante el diálogo interactivo con la Alta Comisionada de las Naciones Unidas para los Derechos Humanos sobre la situación de los derechos humanos en Nicaragua
Ginebra, jueves 25 de febrero de 2021
Señora presidenta,
Mi delegación agradece a la Alta Comisionada por su informe y lamenta que no existan mayores avances en el cumplimiento de las recomendaciones de su Oficina. 
Ecuador expresa su profunda preocupación por la crisis de derechos humanos en Nicaragua y por cuanto siguen impunes las múltiples violaciones a los derechos humanos perpetradas desde 2018. 
Igualmente, condena las continuas restricciones a la libertad de expresión, asociación, reunión pacífica y participación; el aumento de la violencia contra las mujeres y niñas; y, los actos de intimidación y represalia contra defensores de derechos humanos, periodistas, pueblos indígenas y otros actores, incluyendo contra quienes han cooperado con las Naciones Unidas en la esfera de los derechos humanos y aquellos que han cuestionado la respuesta al COVID-19. 
Ecuador también expresa su preocupación por la aprobación de reformas constitucionales y legales incompatibles con los estándares internacionales de derechos humanos, por lo que insta a modificar o derogar las mismas. 
Para mi delegación la democracia está enraizada en la protección y pleno ejercicio de los derechos humanos y libertades fundamentales, incluyendo un proceso de elecciones libres, justas, inclusivas, transparentes y creíbles, por lo que las reformas en este ámbito no pueden seguir aplazándose. 
Finalmente, reitera el llamado para que el Gobierno de Nicaragua reanude el diálogo con todos los actores de la sociedad para encontrar una solución pacífica y hacer frente a la crisis, así como para que coopere con los mecanismos internacionales y regionales de derechos humanos.   
Muchas gracias. 

